

COMUNE DI SAN CESARIO SUL PANARO

Gruppo Consiliare
"Lista Civica Nuovo San Cesario"

MOZIONE

All'attenzione Sindaco – Membri della Giunta Consiglieri Comunali

Oggetto: Liquidazione giudiziale ditta "Granulati Donnini Spa" - autorizzazione allo scavo di cava "Ghiarella"

Premesso che:

Con prot. n. 8691 del 20.7.2020 la ditta "Granulati Donnini Spa" ha ricevuto l'autorizzazione all'attività estrattiva in cava "Ghiarella". L'autorizzazione scade in data 20.7.2025.

Secondo quanto previsto in autorizzazione l'attuazione dell'esercizio dell'attività estrattiva è demandata al compimento della nuova circonvallazione.

In base a quanto stabilito dall'accordo approvato dalla sola maggioranza di Centrosinistra nel Consiglio del 23 settembre 2013, cava "Ghiarella" avrebbe dovuto riaprire alle escavazioni in cambio della realizzazione della nuova palestra presso il centro sportivo, poi realizzata a spese del Comune.

Considerato che

In data 11/01/2023 il Tribunale di Modena ha dichiarato la liquidazione giudiziale della "Granulati Donnini Spa", come risulta dal dettaglio della procedura presente sul portale dei creditori https://www.portalecreditori.it/ - procedura numero 4/2023.

Come si evince dalla sentenza del 11/01/2023, il Tribunale di Modena dichiarando l'apertura della liquidazione giudiziale nei confronti della "Granulati Donnini Spa" ha disposto l'esercizio provvisorio dell'impresa fino al 11 maggio p.v. assegnando al curatore i poteri di gestione ordinaria.

La legge regionale n. 17/91 all'art.16 dispone: "1. Il Comune pronuncia la decadenza dell'autorizzazione nei seguenti casi: a) qualora vengano meno i requisiti di cui al comma 2 dell'art. 11 del titolare dell'autorizzazione" [omissis]

Il comma 2 dell'art. 11 della stessa legge recita: "L'autorizzazione è altresì subordinata al possesso dei necessari requisiti imprenditoriali, tecnici ed organizzativi da parte del richiedente, da documentarsi secondo le modalità indicate nell'art. 13."

Protocollo N.0004812/2023 del 31/03/202 di San Cesario sul Panaro di San Cesario sul Panaro

La liquidazione giudiziale della ditta "Granulati Donnini Spa" fa venir meno i requisiti "imprenditoriali, tecnici ed organizzativi" richiesti dalla legge regionale n. 17/91 e richiamati al punto precedente.

Il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e la Giunta

A pronunciare la decadenza dell'autorizzazione di cava "Ghiarella" rilasciata alla "Granulati Donnini Spa" in ossequio a quanto previsto dall'art.16 della legge regionale n. 17/91.

San Cesario sul Panaro 27.3.2023

Il Capogruppo Sabina Piccinini

